
Alla cortese attenzione: 

Presidente Consiglio Comunale  
Giuseppe Romano 

Sindaco 
 Graziano Musella 

 
 

 
 

INTERROGAZIONE AI SENSI dell'art 55 commi 2 e 3 del regolamento Consiglio Comunale 
 

OGGETTO: PAGINA  SOCIAL  IRREGOLARE  RAPPRESENTANTE Il  COMUNE DI ASSAGO 
 

Premesso che, nel Consiglio Comunale del 19 Dicembre 2024, veniva inserito in trattazione e poi 
approvato il punto inerente a: 

 
 “APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E L’UTILIZZO DEI SOCIAL 

NETWORK DEL COMUNE DI ASSAGO“ 
 

Il Consiglio Comunale approvava ed ufficializzava la funzionalità della Pagina Social “facebook” 
dell’ente e nominata “Comune di Assago“. 
Che la pagina social, veniva indicata come l’unica ufficiale dell’Ente, con lo stemma Istituzionale e 
con la completa regolamentazione relativa alle pubblicazioni, alla gestione legale ed amministrativa 
della stessa. 

 
Indicando inoltre come, ogni utilizzo improprio del simbolo del Comune o di qualche pagina social 

che faccia richiamo alla attuale Amministrazione o indicandosi come pagina del Comune di Assago, 
non sia consentito nei termini di legge ed una qualsivoglia violazione, in qualità di reato debba 

essere perseguito nelle sedi opportune. 
 

Da approfondimenti nel merito risulta ora che nel Social Network Facebook, via sia una pagina che 
utilizza il nome di “Assago Sostenibile” e lo stemma del Comune di Assago con identificativo n. 

106027544835971 
 
Che la stessa pagina, in grave violazione al regolamento comunale, addirittura venga dichiarata 
come “ pagina del Comune di Assago, dedicata ai temi della…ecc ecc “, che indichi quale sede, 
l’indirizzo di Via dei Caduti n. 7 di Assago, come riferimento il sito Istituzionale 
www.comune.assago.mi.it ed addirittura una mail degli uffici Comunali 
ecologia@comune.assago.mi.it 
 
Risulta quindi evidente come oggi vi sia in essere una pagina social ad indirizzo politico, non 
autorizzata ed irregolare, che utilizza e si dichiara rappresentante dell’Ente Comunale, 
evidentemente per futuri scopi politici non autorizzati e soprattutto senza che avvenga il benché 
minimo controllo da parte di questa amministrazione. 
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Si chiede pertanto al Sindaco Musella:   

 
1. Il Sindaco è al corrente di tale violazione al regolamento sopra citato proposto dalla sua stessa 

Amministrazione a tutela dell’immagine dell’Ente? 
 

2. Che il Sindaco, rappresentante giuridico dell’Ente, ponga in essere un immediato intervento di 
denuncia presso gli organi preposti, al fine di comunicare al Consiglio Comunale, quale sia il soggetto 

responsabile di tali utilizzi e da quale server/pc/uffici o telefonia/tablet avvenga questo improprio 
utilizzo. 

 
3. Di comunicare in sinergia con il Segretario Comunale le azioni giuridiche (denunce/segnalazioni 

postali) intraprese verso i responsabili di tali violazioni e a tutela delle comunicazioni dell’ente 
pubblico. 

 
4. Di indicare a questo Consiglio Comunale come fosse possibile che, addirittura con un Assessorato 

preposto al “marketing e comunicazione” non siano stati effettuati controlli sull’utilizzo dei social e 
come quindi, qualsiasi soggetto potesse, magari producendo atti e fatti gravi, organizzare incontri 

o raduni non autorizzati, indicarsi quale rappresentante del Comune, avvalorando il tutto con 
stemmi e mail istituzionali. 
 
Si chiede l’inserimento urgente di questa interrogazione nel primo Consiglio Comunale, con 
trattazione per ogni singolo punto, sottolineando da subito che, qualora non vengano indicate le 
corrette responsabilità e prodotte le idonee segnalazioni alle autor ità preposte, la stessa 
interrogazione verrà inoltrata agli organi competenti per tutti gli approfondimenti del caso.  

 
 

Assago, 04 Luglio 2025 
 

 
GRUPPO CONSILIARE MISTO 

Marco La Rosa  
(Consigliere Comunale Capogruppo)   

 
 
 
GRUPPO CONSILIARE ASSAGO NEL CUORE 
Roberta Vieri          Enrico Naso Marvasi 
(Consigliere Comunale Capogruppo)                          (Consigliere Comunale) 
 

       
 
 


